

刘奇凡在鄂尔多斯市调研时强调 推动监察体制改革向苏木乡镇延伸

本报9月18日讯(记者 章奎) 9月15日至17日,自治区党委常委、纪委书记、监委主任刘奇凡先后到鄂尔多斯市伊金霍洛旗纪委监委机关、阿勒腾席热镇、伊金霍洛旗布拉克嘎查、东胜区罕台镇、政务服务中心、天骄路街道调研,通过听取汇报、实地考察、座谈交流,了解掌握监察体制改革向苏木乡镇延伸试点工作情况。

刘奇凡在调研时强调,要通过探索推动监察体制改革向苏木乡镇延伸,逐步建立定位准确、人员齐备、责权清晰的基层监察工作体系,不断提升监督能力,扩大治理效能,要积极探索运用监察法赋予的职能和手段,把过去该管不能管的人管起来,把不能解决的问题解决好,确保监督“长牙”、制度“带电”,要准确把握监察对象的拓展,强化对公权力的追踪,坚持把监督挺在前面、挺到一线,覆盖“最后一公里”,有效治理基层的“微腐败”,切实增强群众的获得感。

自治区十三届人大常委会 召开第18次主任会议

那顺孟和主持 王波吴团英李荣禧廉素和彦苓出席

本报9月18日讯(记者 章奎) 9月18日,自治区十三届人大常委会召开第18次主任会议,决定自治区十三届人大常委会第七次会议于9月26日在呼和浩特召开。

自治区人大常委会常务副主任那顺孟和主持会议,副主任王波、吴团英、李荣禧、廉素和、彦苓和秘书长施文学出席会议。

只有拧成一股绳才能获得共同发展

记鄂尔多斯市达拉特旗民族幼儿园园长袁永珍

见习记者 郝雪莲

在自治区少数民族参观团来鄂尔多斯市参观考察的间隙,记者见到了随团考察的鄂尔多斯市达拉特旗民族幼儿园园长袁永珍。真诚的话语和和蔼的笑容,扑面而来的一股孩子般的清新气息,谈笑间把民族幼儿园里民族团结和民族教育这两个话题讲述得生动而透彻。

各民族像兄弟姐妹一样平等、团结、互助,只有拧成一股绳才能获得共同发展。袁永珍是这样说的,也是这样做的。

担任达拉特旗民族幼儿园园长30多年,和她共过事的教职工都很了解她,只要有能力,无论是少数民族教师还是汉族教师都会得到提拔任用。

一次,袁园长想提拔一位有能力的汉族教师为保教主任,一些年龄偏大的蒙古族教师提出质疑,为民族幼儿园要重用提拔汉族教师?袁园长一一给他们作了思想工作:这位汉族教师在教学和管理等方面都展现出突出才能,是不可多得的人才,我们不应该计较她是不是蒙古族,只要对幼儿园发展有益,就应该发挥不同民族员工的特长。后来这位保教主任果然不负众望,成为民族幼儿园的中坚力量,与其他各民族教师一起为幼儿园发展壮大出了很大力,而袁园长正是将这些力量紧紧拧在一起的那双大手。



民族教育历来是民族地区的重要工作,这一点在达拉特旗民族幼儿园体现得更加突出。达拉特旗民族幼儿园是一所由汉、满、蒙等民族组成的大家庭,目前有700多名幼儿,120多名教师,其中蒙古族教师有30多人。多年来,袁园长带领全体教师钻研教学、精心管理,打造温馨和谐的民族文化园所环境,让教师和幼儿都能感受到多民族文化的博大精深。

为了创建让孩子们了解56个民族文化的幼儿园环境,每年开学的时候,全体教师都要坐在一起商讨创设方案。此时所有教师不分民族,不论班级都尽情地表达着自己的想法,有些教师给别的班级提出了好方案,可轮到自己班却没了主意,就是在这种团结又活跃的气氛中,一个又一个精彩的方案陆续出炉,大家时常能感受到团结给这个多民族大家庭带来的温馨和喜悦。

30多年来,达拉特旗民族幼儿园一天天发展、壮

大,从最初的3间平房、3个班、9个教职工,到现在的4层楼房、17个班,袁园长倾注了太多汗水和心血。为增进全蒙汉教师交流、合作,幼儿园一直坚持蒙汉教师互学语言;为了传承民族文化,袁园长奔走呼吁,从2014年开始在幼儿园17个班开设了6个蒙授班,同时汉授班的孩子每周也上2节蒙语课;为提高教师业务水平,每年假期袁园长都要组织全体教师去上海、深圳等发达省区参观、培训,给教师们创造良好的发展、提升平台。

多年的努力,大家看在眼里,服在心里。全体蒙汉教师在袁园长带领下不断成长进步,愿意在这样一个团结、和谐、开放、包容的幼儿园里共同成长进步。多年来,达拉特旗民族幼儿园先后获得自治区民族团结进步创建活动示范单位等荣誉,她个人也多次被评为自治区民族团结进步模范个人。

对标先进精准发力 奋力推动内蒙古工业经济高质量发展

访自治区经济和信息化委员会主任李仲开

本报记者 李永桃

自治区党政代表团赴浙闽两地学习考察,聚焦经济高质量发展,实地考察了一批园区、项目和企业、村庄,重点学习了两地在转换新动能、推动产业升级、全面深化改革开放等方面的好经验好做法。我区如何对标先进找差距负重前行再出发?近日,记者采访了自治区经济和信息化委员会主任李仲开。

李仲开指出,这次随团赴浙江、福建两省学习考察,近距离、多角度、全方位学习了两省改革发展的做法、经验,确实开阔了眼界,启迪了思维,体会很多,收获很多。两省在促进产业转型升级、推动工业高质量发展四个方面的做法和经验值得我们学习借鉴。

一是稳定经济增长,动力转换很重要。这次考察的主要是高科技企业和科研单位,阿里巴巴、吉利汽车、海西研究院、星网锐捷、安踏公司等,都是不断通过技术创新,推动产品升级换代,实现新旧动能转换。浙江数字经济增加值达到1.25万亿元,占GDP比重24%,福建战略性新兴产业占工业比重28.5%。两省在经济总量相对较大的基础上,仍然保持了中高速增长。去年浙江规模以上工业增加值增长8.3%,今年上半年增长8.2%;福建去年增长8%,今年上半年增长8.9%。这两年,我区工业增长持续减缓,根本原因是新旧动能没有接续到位。



当前,推动新旧动能转换,我区要重点抓好以下几个方面工作。要推动传统产业改造升级。设立专项资金,加大对企业工控中心、智能化改造、绿色制造、技术研发设计等给予支持。要加快出台《自治区新兴产业高质量发展实施方案》。为贯彻落实习近平总书记在参加十三届全国人大一次会议内蒙古代表团时的重要讲话精神,我们已经起草形成一个实施方案,一套支持政策,第一批三年滚动项目。按照这个方案,预计3年内可以打造形成1个产值千亿元产业集群,2个超500亿元产业集群,建成世界最大的抗生素类原料药生产基地,建成我国重要的稀土新材料、石墨电极材料、光伏材料生产基地。要加快工业园区的整合整合。借鉴宁波龙湾区小微企业园建设的经验,按照产业链布局项目、整合园区,解决园区同质化问题,推动产业集聚发展、组团发展。

二是提升地区竞争力,营商环境很重要。浙江开展最多跑一次改革,实行并联审批、多图联审、区域评估、限时联合验收。福建推进审批流程再造,将项目审批流程分为立项用地规划许可、工程建设许可、施工许可、竣工验收四个阶段,每个阶段确定一个部门牵头,实行一口受理、并联审批、限时办结、信息共享。两省的建设项目从立项到开工不超过100天。我区已经出台《自治区优化营商环境工作实施方案》,下一步关键是要抓好落实。经信部门重点是学习浙江的经验,推行企业投资项目审批由行政服务中心一窗受理,相关部门由发改部门代跑,环评能评安评等审批中间环节由职能部门代办的做法。

三是工业转型升级,政策支持很重要。工业的许多行业已经高度市场化,国家没有统一支持工业发展的政策规定,各地都在积极探索,支持的力度和方式差别较大。浙江有3笔资金,包括财政专项激励资金18亿元、工业和信息化专项资金13亿元、基金300亿元,福建有2笔资金,包括工业和信息化专项资金18亿元、基金100亿元。当前,除财政专项资金外,各地都把工业发展的政策着力点转向以基金方式支持,工信部设立了3000亿元的集成电路产业发展基金、600亿元的中小企业发展基金,正在设立2000亿元的中国制造2025产业发展基金,北京基金350亿元、安徽200亿元、山西150亿元。我们要加快推动设立自治区产业转型升级基金,以市场化方式支持重点工业项目建设。

四是经济高质量发展,考核导向很重要。推动经济高质量发展,还要有与之相适应的考核评价指标体系。浙江省制定出台了《关于深化亩均论英雄改革的指导意见》,在用地5亩以上的工业企业实行亩产效益综合评价,主要有6项评价指标,包括亩均税收、亩均增加值、全员劳动生产率、单位能耗增加值、单位排放增加值、R&D经费支出占主营业务收入的比重。国家发改委正在制定全国经济高质量发展的指标体系,将在年底前出台。

参照浙江的考核评价指标和考核办法,我区正在制定工业园区高质量发展考核指标体系,争取年底前出台。

习近平总书记指出,幸福都是奋斗出来的。红船精神、浙商精神、余村绿水青山就是金山银山的理念、晋江经验,这次考察最大的收获还是浙江、福建两地干部群众的奋斗精神,有信心、有干劲、有耐力,就能战胜困难,行以致远。

全民共筑网络安全防线

内蒙古2018年国家网络安全宣传周活动见闻

本报记者 宋爽

网络安全企业纷纷亮相,展示高端技术产品,代表和专家纵论网络安全形势,提出合理化建议,群众热情参与,在互动中提升网络安全意识。在呼和浩特,内蒙古2018年国家网络安全宣传周系列活动正如火如荼地开展。

手机连上免费WiFi,你访问的网站,输入的账号密码,发送的微信朋友圈,统统都被截取,在后台一目了然。

技术人员在后台敲几行代码便可篡改网站首页内容,一旦包含危险链接、反动言论,不及时修复,后果非常严重。

这不是电影里的情节,而是网络安全技术展上的真实展示。作为网络安全宣传周重点活动之一,网络安全技术展汇聚了30余家区内外知名企业,许多市民近距离接触到了身边的网络安全风险。原来我们的手机、电脑上隐藏着那么多看不见的风险,让人防不胜防。一位参观者深有感触地说。

自治区党委网信办工作人员表示,网络安全宣传周通过展览和多种形式的主题日活动,给公众普及网络安全知识,

加强个人信息保护,提升全社会网络安全意识和防护技能。

魔高一尺,道高一丈,技术是安全的保障,许多参展企业带来的网络安全领域的高端技术产品让记者眼前一亮:

在补天平台全网漏洞监测系统前,工作人员正在介绍实时监测情况,电子地图上闪烁着颜色不一的漏洞监测点,旁边滚动播放着全国各地漏洞信息。据介绍,补天平台集结国内优秀的安全专家,帮助企业发现系统和业务中的漏洞风险,5年来发现漏洞28.5万余次。

浪潮研发的SSR主机安全增强系统,是基于操作系统内核层开发的安全加固产品,保护了系统中重要数据和应用的安全,免疫各种针对操作系统的攻击行为,防止了病毒、蠕虫、黑客攻击等对操作系统和数据库的破坏。

构建关键信息基础设施防护体系,要有自己的核心技术。天融信网络安全技术有限公司副总裁唐宇表示,中国企业还须苦练内功。

从社区到企业、从农村到牧区,网络安全宣传周开启了全民认识网络安全的大门,引导全区各族人民共筑网络安全防线。



家门口的户籍室

9月18日,呼和浩特市赛罕区巧报派出所民警正在给办证居民介绍办证流程。据了解,巧报派出所辖区内新建小区较多,新入住的居民需要办理户籍业务,为了方便群众,该派出所在大台警务室成立了户籍二室,附近群众可就近办理,还可以通过机器自助办理居住证、身份证、交通违章、出入境签证等业务。本报记者 孟和朝鲁 摄

内蒙古2018年国家网络安全宣传周活动启动

本报9月18日讯(记者 宋爽) 9月17日,由自治区党委网信办等多部门共同主办的内蒙古2018年国家网络安全宣传周活动在呼和浩特启动。

本次网络安全宣传周活动主题为“网络安全为人民,网络安全靠人民”,活动期间将分别举办网络安全技术展、攻防演示、网络安全知识竞赛、论坛等主题活动,集中宣传国家

网络安全顶层设计、法规制度、技术创新、人才培养、产业发展、宣传教育等方面取得的重大成就和我区网络安全工作成效,通过图文、视频、互动体验等形式发动群众参与网络安全

宣传教育活动,培育有高度的网络安全意识、有文明的网络安全、有守法的行为习惯、有必备的防护技能的四有好网民,营造健康文明的网络环境。

内蒙古自治区人民政府关于西鄂尔多斯国家级自然保护区乌海辖区勘界立标成果的公示

西鄂尔多斯国家级自然保护区位于鄂尔多斯市鄂托克旗和乌海市境内,1997年晋升为国家级自然保护区。2015年,国务院同意调整西鄂尔多斯保护区范围和功能区划。该保护区是以古老子遗濒危植物和草原向荒漠过渡的植被带和多样的生态系统为

主要保护对象的荒漠生态系统类型自然保护区。按照《自然保护区条例》、《国家级自然保护区调整管理规定》(国函【2013】129号)的规定,乌海市组织技术单位开展了勘界立标工作,现将西鄂尔多斯国家级自然保护区乌海

辖区勘界立标成果向社会公示。附件:1.西鄂尔多斯国家级自然保护区乌海辖区勘界立标成果公示;2.西鄂尔多斯国家级自然保护区乌海辖区勘界后图;3.西鄂尔多斯国家级自然保护区乌海辖区北区核准后范围与功能区划图

4.西鄂尔多斯国家级自然保护区乌海辖区南区核准后范围与功能区划图。内蒙古自治区人民政府 2018年9月19日 (联系人:乌日娜,联系电话:0471-4632068)

附件1 西鄂尔多斯国家级自然保护区勘界立标成果公示

附件2 西鄂尔多斯国家级自然保护区乌海辖区勘界后图

附件3 西鄂尔多斯国家级自然保护区乌海辖区北区核准后范围与功能区划图

附件4 西鄂尔多斯国家级自然保护区乌海辖区南区核准后范围与功能区划图

西鄂尔多斯国家级自然保护区乌海辖区经核准后,保护区范围为东经106°45'12.62",106°57'58.477",北纬39°23'33.005",39°54'49.130"之间,保护区面积为13907公顷,其中核心区面积5096公顷,缓冲区面积1671公顷,实验区面积7140公顷,实地勘测精度为0.5米。保护区乌海辖区范围四至坐标与批复文件的功能区划图坐标一致,核心区面积、缓冲区面积和功能区划图图示面积一致,总面积比图示总面积大170公顷,现对勘界立标结果进行公示。

